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NAGYPÉNTEK                                        B év       1 – 3 oldal 
 
Olv.: Iz 52,13-53,12 – Zsid 4,14-16, 5,7-9 – Jn 18,1-19,42 
AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPLÉSE 
 

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 
Könyörögjünk 
Istenünk, te az ősbűnnek az egész emberi nemre átszálló örökségét, a halált legyőzted Szent 
Fiadnak, a mi Urunk Jézus Krisztusnak szenvedésével. Add, hogy mi, akik Hozzá hasonlókká 
váltunk, miként emberi természetünk révén hordozzuk a földi ember képét, úgy kegyelmétől 
megszentelve a mennyei ember képét is hordozhassuk, Krisztus, a mi Urunk által. 
 

+  A M E N  + 
Bevezető elmélkedés 
 
Kedves Testvérek! 
A Szentírásból hallunk üzenetet, isteni igazságokat.  
Majd elmélkedhetünk, elgondolkodhatunk Jézus haláláról. Tegnap arról elmélkedtünk, hogy 
Jézus élete Isten szeretetének a drámája. A szeretet ebben a világban drámai. Aki szeret, az 
föladja magát, megadja magát, átadja magát, kiszolgáltatja magát és ez által szolgálja az 
életet. Így támad a halálból élet! Nincs más út. Jézus erre az útra hív mindegyikünket. Vagy 
ez az út, vagy belepusztulunk ennek a világnak szükségszerűségébe, behatároltságába. Mi, 
hívő emberek megtanultuk, mit jelent Jézushoz tartozni. Elsajátítottuk a szeretet iskoláját. Ez 
azt jelenti, hogy általunk a világot megújító erő jelen van.  
Majd imádságok következnek. Jézus mindenkiért meghalt. Mi keresztények mindenkiért 
imádkozunk, mert mindenki testvérünk. Aztán a nagypénteki liturgia befejező részében az 
Élet Kenyerét fogadjuk, mert ehhez az úthoz Kenyérre van szükségünk, mint a prófétának, 
akinek, amikor az Úr küldi, akkor kenyeret ad, éppen annyit, amennyi elég az útra. 
 
Szentbeszéd 
 
Kedves Testvérek! Lelepleztük a keresztet és mindenki elé állítjuk.  
Nekünk, embereknek segítségre van szükségünk ahhoz, hogy helyesen értelmezzük: Mivégre 
születtünk. Ráébredjünk arra, mi a hivatásunk, mit vár tőlünk az Isten a világ szolgálatában és 
egymás szolgálatában. Az ókori atyák azt mondják, hogy a kereszt Krisztus trónusa. 
Trónszéken az uralkodók ülnek. Az ókori atyák mondják, hogy Krisztus az Úr, a Dominus. 
Dominus, akinek dominiuma van, az az úr, aki birtokol valamit, ami hozzátartozik, ami felett 
ő rendelkezik, ami őrá van bízva. Dominus. Jézus dominiuma a világ. Emberré lett, Egy lett 
közülünk és értünk meghalt. Ő maga mondotta: „Amikor fölemeltetem, mindenkit Magamhoz 
vonzok!” Krisztus szenvedése és halála drámai, de majd lesz feloldás. Ennek a drámának 
feloldása húsvét, a feltámadás! 
 

Megállunk a kereszt előtt, az Úr, az értünk meghalt Krisztus előtt! 
Magáról azt mondja: „Én vagyok az út, az igazság és az élet!” 

 
„Én vagyok az út!”- mondja Krisztus 
Ma Magyarországon, de Európában és az egész világon az emberek legtöbb gondja, baja az 
úttal, az igazsággal és az élettel van. Az út a zsidó történet óta: exodus. A zsidók egyiptomi 
szabadulása óta minden út: szabadulás. Az utaknak nincs más értelme, valahonnan valahova 
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eljutni. Az exodus arra hívja fel figyelmünket, hogy az ember nem élhet rabságban, nem élhet 
szolgaságban. Isten azért szabadítja ki az ő népét az egyiptomiak fogságából, mert életet akar 
nekik adni úgy, hogy szabaddá teszi őket, mert örök szövetséget köt népével. Szövetséget 
kötni csak szabad féllel lehet. Aki szolgaságban van, aki rabságban van, a fölött uralkodnak. 
Csak szabad ember lehet valakinek a partnere, lehet valakivel szövetségben, egységben.  
 
Jézus,  
a színeváltozás hegyén Mózessel, és Illéssel társalog, ott fordul elő egyetlen egyszer az 
Újszövetségi Szentírásban ez a szó: exodus. Jézus, amikor kivonul ebből a világból, ahol 
megkötöztetik, a világ törvényei bekerítik, akkor fölemeltetik az Isten jobbjára!  
Mi  
a mai világban, amikor az életutunkról gondolkodunk, akkor megszenvedjük, hogy ez a világ 
elsősorban az uralkodásra, a hatalomra és a nyerészkedésre utaló rendszereket állít föl. 
Ezekből az emberek menekülni szeretnének. Ebből a szorult helyzetünkből, amiket ember 
készít a másik embernek, egyetlen módon menekülhetünk, úgy, hogy felfedezzük azt a 
lehetőséget, hogy Istenhez kötjük az életünket.  
 

Azokhoz az értékekhez igazodunk,  
azon értékek mentén szervezzük az életünket,  
amelyek Jézus Krisztus értékei,  
amiket ő tanított a világban, amelyeket ő mutatott meg nekünk  
és amelyek őt az Atya jobbjára emelték! 
  

Ha Jézus útján járunk, 
 akkor van reményünk arra, 

hogy az ő ígérete szerint, az Atya jobbján találunk helyet! 
Más helyet nem érdemes keresni! 

 
„Én vagyok az igazság!” - mondja Jézus 
Az emberek szkeptikusak. Az emberek gúnyolódva foglalkoznak ezzel a kérdéssel: igazság. 
Mint Pilátus: „Mi az igazság?” Lehet-e igazságról beszélni, amikor az egyik igazságtalannak 
tartja a dolgokat, a másik meg igazságosnak? Igazság és szabadság összetartoznak! Amikor 
Jézus azt mondja, hogy az igazság szabaddá tesz benneteket, akkor utána arról beszél, hogy 
nem mondalak titeket többé szolgának. Barátaimnak mondalak benneteket, mert mindent 
tudtul adtam nektek, amit Atyámtól hallottam.  
 

Igazság és szabadság összetartoznak!  
Jézus fölszabadít bennünket, elvezet az igazságra azáltal,  
hogy mindent elmond nekünk,  
amit az Atya rajta keresztül el akar nekünk mondani!  

 
Ha a mai világ ebben meg akarja találni az igazságot, akkor jobban hallgasson arra a tanításra, 
amit Isten üzen nekünk Jézus Krisztuson keresztül. Ezért Jézus az igazság! Az Ő igazsága 
nélkül szolgaságban maradunk. A szolga nem tudja, mit tesz az ura. Csak a szabad ember 
tartozik igazából a másik emberhez.  
 

Ebben az értelemben Jézus az igazság, 
aki az Atya igazságát képviseli, az Atya igazságára tanít bennünket! 

Ezek az igazságok, ez a tanítás  
megszabadít önös önmagunktól és egymás rabságából! 
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„Én vagyok az élet!” – mondja Jézus 
Sokat beszélnek manapság a halál civilizációjáról. Arról van szó, hogy a különböző 
szenvedélyek ijesztő módon behálózzák az egész világot és halállal fenyegetik az embert. A 
szexualitás elburjánzása, a drogok, az erőszak oly módon hálóztak be bennünket, hogy szinte 
nem tudunk szabadulni. Kérdezhetné az ember: „Miért van ez? Miért jutottunk ide?” Azért, 
mert az emberek sivárnak, értelmetlennek, hiábavalónak, színtelennek tartják az életüket. 
Keresik, hogy tudnák az életüket kiszínezni? Miképpen tudnák az életüket gazdagabbá tenni? 
Hogyan lehetnének boldogabbak? Sajnos, erre a civilizációra valaki azt mondta: „Ennek a 
civilizációnak arca az AIDS”. Különböző programokról hallunk. Politikai, gazdasági téren 
keresik a megoldásokat és közben az ember lelki immunrendszere szétforgácsolódik.  
 
Én vagyok az élet! – mondja Jézus. Tudomásul kell venni, hogy az ember belső 
immunrendszere csak imádsággal szerezhető meg. Lelki erőink tekintetében politikai, 
gazdasági rendelkezésekkel, programokkal, ajánlatokkal semmire se lehet menni. Közben 
egyfolytában lelki válságról beszélnek.  
 

Ne felejtsük el, amikor Jézus azt mondja: 
„Én vagyok az élet!”- akkor arra figyelmeztet bennünket: 

ahhoz, hogy ép legyen a lelkünk az ép testünkben, 
azért imádkozni kell! Ez az egyetlen út! 

 
 
A kereszt hódolata 
Kedves, jó Testvérek! 
Nagypéntek van. Jézus a trónusáról, tanítószékéből, a kereszt üzenetével szeretne jó útra 
vezetni bennünket, az igazság birtokosaivá tenni és teljesebb életre segíteni. Most, amikor egy 
pillanatra mindannyian megállunk a kereszt előtt, akkor kérjük Istent, szólítson meg 
bennünket. Engedjük, hogy Jézus tanítása, példája alakítsa át az életünket.  
Vegyük a bátorságot és találkozzunk a kereszten trónoló Krisztussal. Hogy mit üzen, az 
mindenkinek a fogadókészségétől függ.    
 
Imaszándék a Mi Atyánkhoz 
Kedves Testvérek! 
Most a nagypénteki liturgiának az utolsó mozzanata következik. Régen csonkamisének 
mondták a nagypénteki szentáldozást. Ezzel az imádsággal a szentáldozásra készítjük 
lelkünket. Chestertonnak van egy nagyon találó megjegyzése a nagypénteki kereszttel 
kapcsolatosan, amelyről Jézus ezt az üzenetet küldi nekünk: „A kereszten egyensúlyozódott ki 
Krisztus halála révén a világ minden egyensúlytalansága. Itt szűnt meg.” Imádkozzunk azért, 
hogy békénk, egyensúlyunk, lelki szabadságunk legyen.  
 

Mi Atyánk… 
 
Ünnepélyes áldás 
Mennyei Atyánk, szent Fiad halálát a te néped saját feltámadásának reményében ünnepelte. 
Kérünk, áradjon népedre bőséges áldásod, nyerjen bocsánatot, részesüljön vigasztalásban, 
szent hite növekedjék és jusson el az örök üdvösségre Krisztus, a mi Urunk által.   
 

+ A M E N + 


